



建设文化北海 从阅读《北海日报》开始

习近平同印度总理莫迪就中印建交75周年互致贺电

李强同印度总理莫迪互致贺电

新华社北京4月1日电 4月1日，国家主席习近平同印度总理穆尔穆互致贺电，庆祝两国建交75周年。

习近平指出，中国和印度同为文明古国、发展中大国，“全球南方”重要成员，都处在各自现代化建设的关键时期。中印关系发展历程表明，做相互成就的伙伴、实现“龙象共舞”是双方的正确选择，完全符合两国和两国人民根本利益。双方应坚持从战略高度和长远角度看待和处理中印关系，共谋相邻大国和平共处、互信互利、共同发展的相处之道，共同推进世界多极化和国际关系民主化。

习近平强调，我愿同总统女士一道努力，以两国建交75周年为契机，增进双方战略互信，加强各领域交流合作，深化在重大国际事务中的沟通和协调，共同维护好中印边境地区和平安宁，推动中印关系沿着健康稳定轨道向前发展，为促进世界和平繁荣作出贡献。

穆尔穆表示，印度和中国是两个相邻大国，拥有全球三分之一的人口。稳定、可预期和友好的双边关系将给两国和世界带来福祉。让我们以中印建交75周年为契机，共同推动中印关系健康稳定发展。

同日，国务院总理李强同印度总理

莫迪互致贺电。李强表示，中方愿同印方一道努力，以两国建交75周年为契机，不断增进战略互信，推进各领域交流合作，妥善处理好边界问题，推动两国关系沿着健康稳定轨道向前发展，为两国人民带来更多福祉。

莫迪表示，印度和中国是两大文明古国，在塑造人类历史进程中发挥了重要作用，当前则肩负着促进和平与发展的重任。印中关系的发展不仅有利于世界繁荣稳定，也有助于实现世界多极化。印中建交75周年将引领两国关系进入健康稳定发展的阶段。

广西三月三假期，我市累计接待游客157.72万人次，实现旅游收入14.51亿元——

缤纷多彩活动“点燃”珠城文旅热

本报全媒体记者 麦月

春意正浓时，一年一度的广西三月三如期而至，珠城处处洋溢着独特的民俗风情。唱山歌、跳竹竿舞、品长桌宴、逛非遗集市……市民、游客沉浸式体验多姿多彩的民俗文化，尽情享受假期欢乐时光。记者从市旅游文体局了解到，3月29日至4月1日，我市累计接待游客157.72万人次，同比增长7.18%；实现旅游收入14.51亿元，同比增长8.77%。

记者了解到，今年广西三月三，我市紧扣“潮玩三月三 相约游北海”主题，围绕民俗文化深度体验、“赛+游”融合，推出近30项文化旅游活动。一系列精彩纷呈的活动吸引游客纷至沓来，到北海体验这一场别开生面的文化盛宴。

3月31日，海丝首港景区变成欢乐的海洋。遇见北海——寻踪南珠“梦幻联动”北海主会场活动在这里拉开帷幕，竹竿舞、快闪互动表演、丝路古港海边歌圩、戏剧《南珠奇缘》、全景交互式演艺《水与火之歌》等精彩活动轮番上演，让人流连忘返。长桌宴热闹开席，大家相邻而坐，细细品尝着五色糯米饭、鸡屎藤粘糖水、煎堆、水斫等特

色美食，欢声笑语回荡在景区上空。非遗大集市人头攒动，特色民族服饰、精美南珠饰品等琳琅满目的创意手工艺品吸引大家驻足欣赏、或拍照留念。非遗技艺打铁花、海上烟花秀把夜晚装点得流光溢彩，直接拉满了节日氛围感。“这是一次新奇的旅游体验。”湖南游客熊女士称赞道，她和家人正是冲着广西三月三而来，不仅能欣赏到北海旖旎的滨海风光，又能通过丰富多彩的民俗活动感受不一样的民俗风情。

在合浦月饼小镇举办“广西三月三·梦幻联动”北海主会场活动

三月三·梦幻联动北海主会场活动

三月三·梦幻联动北海主会场活动

三月三·梦幻联动北海主会场活动



身着民族服饰的阿哥阿妹和游客手拉手跳起舞。

“刘三姐”与游客们对山歌。 本报全媒体记者 许振国 摄

三月三·梦幻联动北海主会场活动

三月三·梦幻联动北海主会场活动

在海城区流下村，市民游客边走边看边领略“小而美”的文艺范，还不时驻足体验非遗文化展演、花朝盛典、非遗美食体验等特色活动，尽情感受非遗文化的独特魅力。

港风情街等富有历史底蕴和人文特色的景区景点同样熙熙攘攘。市工人文化宫、市非遗博物馆、市图书馆等各大文化场馆也是热闹非凡，通过形式多样的主题活动，带领着市民游客领略北海深厚的历史文化底蕴。

“潮动三月三·抖音足球嘉年华”广西站圆满落幕 北海凌峰廉州府队夺冠

北海凌峰廉州府队则利用技术好、配合默契的优势，通过反击逐渐控制比赛节奏，扭转场上局面，上半场双方战成0:0。下半场，北海凌峰廉州府队主动出击，在赛时52分钟打破僵局，由31号球员占金

权小禁区前点球破门得分；赛时66分钟，35号球员张活胜抢点破门，将比分扩大为2:0；北海凌峰廉州府队将比分保持到全场结束，夺取冠军。

赛后，北海凌峰廉州府队教练告诉记者，球队的球员都是北海人，很多是一起长大踢球的小伙伴，互相熟悉，场上配合默契。希望球队在全国赛中有出色的表现，和全国足球人一起享受足球的快乐。

据了解，此次“抖音足球嘉年华”广西站，以“三月三”为契机，抖音在举办赛事的同时，深入探寻广西特色，记录本土球员背后的足球故事。全国观众不仅能感受到足球赛事的紧张刺激与“三月三”盛大的节日氛围，还能深入了解广西本地球员一路走来独特的成长历程。广西站决赛的观众人数高达23883人，创造了“抖音足球嘉年华”3个分站赛的最高观赛人数纪录。神奇教练米卢、奥运冠军孙杨、王濛等为冠军颁奖。

实施“十大行动” 推动北海高质量发展

东方希望光伏材料项目智能仓库物流中心建成

打造光伏产业数字化新标杆

本报讯(全媒体记者 李君光)3月27日，记者在东方希望光伏材料项目智能化立体仓库物流中心看到，工人正在刚建成的智能物流中心内进行设备安装。该项目以数字孪生技术为核心，构建“虚拟工厂”与“实体工厂”协同优化的创新模式，为行业高质量发展提供可推广的数字化解决方案，标志着我国光伏产业智能制造与绿色转型领域在我市迈出关键一步。

作为光伏行业首批引入数字孪生技术的项目，该物流中心通过3D可视化平台1:1还原工厂布局与物流流程，实现生产、存储、运输的全景化动态监控。智能装车系统突破行业空白，打通从存储到运输的全流程无人化作业，显著提升效率与安全性。项目采用自动化立体仓库和智能物流设备，在



建设中的东方希望光伏材料项目。 李君光 摄

同样大小的场地内多存30%的货物，节省土地成本；搬运工作由机器替代，人力减少一半以上。智能仓储平台实时监控库

存，缺货自动预警、货物精准定位，人工清点误差清零，货物周转速度提升40%。

该项目积极响应国家“双碳”目标，集成节能技术实现年减排二氧化碳超千吨，推动光伏产业绿色低碳转型。项目通过资源高效整合与智能产线升级，助力构建“石英砂—光伏玻璃—光伏组件”全产业链，为区域光伏产业能级提升与竞争力强化奠定坚实基础。

东方希望光伏材料项目由合浦东方希望光伏玻璃有限公司投资建设。项目总投资约282亿元，主要建设6条光伏玻璃生产线、12吉瓦光伏组件生产线、3×10兆瓦低温余热发电系统、800万套/年电源逆变器等。项目达产后年产值约384亿元，年税收约31亿元。下一步将加速推进产线点火投产与物流中心运营，进一步释放产能优势，为光伏行业智能化、集约化发展树立标杆。

重大项目落地攻坚行动



“三月三”假期进出城自驾车共28.9万辆次 较往年显著增长

较往年显著增长

本报讯(全媒体记者 李君光 通讯员 梁书文)2025年广西三月三假期期间，我市迎来旅游出行高峰，进出城自驾车流量大幅攀升。据统计，假期期间进出城自驾车共28.9万辆次，其中，进城自驾车12.56万辆次，出城自驾车16.34万辆次，较往年显著增长。

针对“三月三”假期自驾游激增特点，公安交警提前分析进出城高峰时段、易堵路段及热门景区交通态势，制定“一点一策”管控方案。在北海大道南珠大道路口、向海大道路口等关键节点设置固定执勤岗，联动96

路高空实时监控巡查重点路段，动态调整警力部署，确保“警力跟着车流走”。银滩、侨港风情街、北海老城等热门景区周边实施分流限流措施，着力提升高峰时段通行效率。公安交警以“消隐患、保平安”为目标，开展酒驾醉驾夜查、“一盔一带”专项整治行动，在景区、餐饮娱乐集中区域增设夜间执法点，严查酒驾醉驾、超员超载、违法停车等突出违法行为。累计查处交通违法行为396起，其中酒驾28起、超员15起，及时消除事故风险。假期实现交通事故“零亡人”、主干道“零长时间拥堵”。

一颗种子在这方热土生根勃发

廊坊人的『北海缘』系列报道(上)

本报全媒体记者 廖思宇

三月的北海，暖风和煦、春意盎然。

早晨7时许，海面上传来一阵悠长的鸣笛声，那是客轮出港的提示声，成为北海国际客港周边每日清晨的一道特色风景。在海丝大道上，慢跑爱好者正在享受新一天的有氧运动。其中一名男子名叫郭树青，来自河北廊坊市，是一名“慢跑新人”，也是北海新绎游船有限公司的董事长、总经理。

海面上行驶的客轮，是北海新绎游船有限公司运营的北海—涠洲岛旅游航线。而郭树青因为企业发展需要，一年前来到北海工作，晨跑是他到北海工作后养成的生活习惯。

2004年，廊坊企业新奥集团股份有限公司(以下简称“新奥集团”)在北海涠洲岛设立天然气化工厂项目。新奥集团像一颗种子一样，从此在北海这方热土“生根发芽”。在投资建设天然气项目后，新奥集团瞄准了北海良好的发展环境，接着又开始投资建设城市清洁能源项目和文化旅游项目。

“北海的区位优势突出，拥有巨大的发展潜力，集团看中了这些积极因素，便选择北海作为南方地区的发展核心区。”新奥集团相关人员表示，这一决策不仅为北海市的区域经济发展注入了新活力，也让新奥集团的影响力逐步辐射至两广、西南地区，乃至东南亚国家。

2006年7月，新奥集团应北海市政府邀请，全资收购了当时面临债务危机的北海海运总公司。于是，一批青年跟随企业落地，从千里之外的廊坊来到北海，第一次接触这座沿海城市。郭树青便是其中之一。

郭树青作为收购团队成员之一来到北海，第一次与北海结缘。虽然只是匆匆数日，但北海的初印象让他十分难忘。他说：“除了拥有一片大海，北海的城区体量、生活节奏与廊坊高度相似，而且北海人很热情、很好客，在这里工作并没有陌生的感觉。”

“当时集团下了很大决心，希望能把清洁能源产业和文化旅游产业布局在北海。”郭树青回忆说，收购之初，北海海运总公司克服企业面临的重重困难，引进了先进的管理体制，制定了科学的发展规划；集团总部投入重金引进了两艘豪华高速客船，持续投资改善船舶条件，并进行运力升级。同时，集团还投资改建北海国际客运码头，与北海市政府合资建设涠洲码头，极大改善了交通基础设施条件，建立了高效的企业运营模式，顺利完成了企业改制。改制后，企业迅速实现扭亏为盈，看到了发展的希望。

2010年，北海海运总公司为了更好地适应发展形势，更名为北部湾旅游股份有限公司，不断拓展产业板块。

2015年3月，北部湾旅游股份有限公司成功上市，成为北海第一家旅游上市公司。后因业务发展需要，又更名为北海新绎游船有限公司。

2019年3月，新奥集团南方总部正式入驻北海，这一里程碑事件标志着北海市政府与新奥集团双方合作进一步深化。新奥集团相关人员表示，集团看好北海优质的营商环境和发展潜力，将南方总部放在北海，是企业深度扎根北海发展的重要决定。南方总部成立后，布局了清洁能源、品质生活及互联网产业，以北海为核心，立足北海、辐射两广、面向东南亚，整合集团优质资源，将北海建设成新奥集团南方区域的桥头堡，进一步助力于推动北海的经济发展、人才引进和社会就业。

这一年，北海新绎游船有限公司副总经理刘帅也因为企业发展需要，来到了北海。

在北海任职后，刘帅经常需要带领团队与北海市政府相关部门打交道。他说，相关部门工作人员积极联系，时常嘘寒问暖，并主动找上门为企业解决问题。

“有时候项目推进遇到困难，北海政府部门还会专门召开会议协调解决，政企关系不断变好，助企惠企的力度不断加大，让我们扎根北海发展的信心更加坚定。”刘帅表示，没想到一座小城市，也能拥有这么好的营商环境，让人刮目相看。